

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.-AÑO IX.-NÚMERO 2.745

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUERILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MIERCOLES 29 DE NOVIEMBRE DE 1922

SOBRE LA FIESTA DE EXTREMADURA PARA ALUSIONES

Un suceso tan significativo como halagador para un corazón sin crámenes extremeño, sugirió al gran amante de nuestra tierra e infatigable obrero de su prosperidad, don León Leal, una profunda y atinadísima observación que expuso en un hermoso artículo, donde me hizo la merced de hacerme cargo de unas consideraciones que yo había ex puesto días atrás sobre los peligros que envuelven para el crédito y reparación de Extremadura la visita de los «intelectuales» que tratan de «descubrirnos».

El artículo del eximio escritor extremeño ha sugerido al culto maestro de Almoharín, don Fausto Maldonado, una idea que, expuesta en el popular *Noticiero de Cáceres*, es comentada en estas mismas columnas por el doctor profesor de la Escuela Normal carreñense, señor S. Gura de la Garnilla, y en su comentario, el querido y eruditísimo amigo tiene la bondad de agradirmos loselogios que sólo en el generoso afecto que con tantas creces correspondió, tiene justificación.

La cortesía y la gratitud para estas alusiones me imponen el deber de intervenir en este gráficamente asunto que, sin estas circunstancias, yo me hubiera llevado muy bien de tocar, estando en tan buenas y autorizadas manos como se halla.

Veamos, pues, de qué se trata y pongamos a continuación, con toda sinceridad y lo más concretamente que nos sea posible, nuestro modesto parecer.

Es un hecho que el sentimiento, más o menos consciente, pero ya perfectamente vivo, palpita y concreto de la personalidad, de la solidaridad colectiva de Extremadura, se advierte de un modo palpable en cuanto se toca a la fibra patriótica, en cualquier momento, ante una colectividad de extremeños. Es necesario esclarecer la conciencia de esa personalidad, ya tan vivamente sentida. ¿Cómo? Mediante el estudio y vulgarización de todo el contenido espiritual de la raza y de las líneas que le caracterizan, mediante la apreciación de su vida material y económica, mediante la plástica representación, mediante el arte de los rasgos que en la fisonomía externa acusan la espiritualidad, en los tipos genuinos de la raza, presentados en su ambiente, bajo su cielo, en el paisaje típico de la comarca que contribuya con su visión, con su clima y hasta con sus condiciones de fecundidad, a la definición y concreción del tipo, viene a decir, en resumen, el señor Saura de la Garnilla.

Débe, además de esto—dice atinadamente el señor Maldonado—encamarse la acción, la labor esclarecedora de la conciencia de la personalidad extremeña, a instituir solemnidades en que coloquie la eficiencia de la labor de todos, como sería la fiesta de Extremadura, en un día determinado y el himno por donde en todos los escenarios se diera el aldabonazo de la parva mediante los acentos suggestivos del arte.

Lamenta el entusiasta maestro de Almoharín que Extremadura no tenga música propia. Ya hablaremos de eso más detalladamente y verá el querido maestro que no hay motivo para tanto desconcierto, porque Extremadura no carece de nada de lo que caracteriza a los demás elementos nacionales del Estado español; aunque haya sido una de las notas de su carácter, en esto, como en todo, no poner el marchamo de su origen a nada de lo que ha hecho, ni exigir acuse de recibo en nada de lo que ha aportado a la vida española. Pero—lo repetimos—hablaremos de eso más despacio y más adelante. No invocaremos más ahora.

Es excelente, incuestionablemente magnífica la idea de crear la fiesta de Extremadura. Si parece bien el día de la excelsa patrona, porque a su nombre y a su devoción están vinculadas tantas glorias de la raza, sea esa. Si por las condiciones especiales de la estación en relación con la vida actual de la comarca pareciera otra cualquiera más conveniente, sea la que se determine. El caso es que se lleve a cabo, cuanto antes, su Institución. Que se procure que no haya pueblo, ni grande ni chico, en toda Extremadura, que deje de instituir y celebrar el acto. Pero no basta eso. Para que estas cosas no sean flor de un día, es necesario robustecerlas, llenándolas de contenido. Sería necesario para eso que, cada año, se celebrara en alguna población importante—distinta siempre, para no suscitar celos ni rencillas—una magna asamblea a la que asistieran representaciones de todos los elementos intelectuales de Extremadura, el Círculo, la enseñanza oficial y privada en todos sus grados, las Corporaciones docentes, Colegios de abogados, de médicos, Ateneos, Centros obreros, Sociedades económicas, Comisiones de Monumentos, Liceos, Diputaciones y la Prensa; en la cual asamblea se organizaran las solemnidades que habrían de llevarse a cabo en la localidad donde se reuniera, y además se fueran instituyendo, cada año, con arreglo a los medios de que se fuera disponiendo, los organismos encargados de las labores de fomento del espíritu y la prosperidad regional que se trata de estimular; siendo, como es natural, el primero de estos organismos, un Centro de estudios de Extremadura, donde, desde la fonética, sintaxis y folclore regional, hasta la fisiología y anatomía racial, sin excluir, como es lógico, la literatura, la historia, la economía, la producción, la vida toda en todos sus aspectos vaya teniendo su especial cultivo, distribuyéndose los trabajos entre los especialistas de cada materia; y se verá entonces cómo al estudiar el arte, en todas sus manifestaciones, investigando la producción popular en la poesía y en la música, se encuentra la música de Extremadura que echa de menos el señor Maldonado.

Claro está que este desarrollo ha de ser gradual, de año en año, según las posibilidades que la labor inicial vaya ofreciendo en cada nueva asamblea. Tendrá en cuenta que esto no es un mero lirismo sentimental. El desarrollo de una Institución como ésta, la celebración de estas asambleas y la nutrición de contenido real que ellas, por este camino, darán a la fiesta de Extremadura en cada pueblo, no tardarán en traducirse en prosperidad y florecimiento de la vida intelectual y material de la comarca, y en respeto y consideración de las demás comarcas españolas y del Estado Central.

Para todo ello hay elementos de gran valía en la región; hay artistas, hay eruditos, hay, sobre todo, entusiastas de esta orientación como los arriba nombrados, como el ilustre doctor de Plasencia, Polo Benito, tan grande de entusiasta actividad como de voluntad y talento; el arcediano, maestrescuela y maestro de Badajoz, tan competentes como vivamente enamorados de las glorias de la tierra; el eminentísimo poeta e ilustre periodista Montañer, que ha hecho de su amor a la tierra que le vio nacer un culto, y no cuenta por no haber interminable la enumeración a los escritores y periodistas de Cáceres y Badajoz, todos tan conocidos y probados en su amor a esta labor redentora, que como un solo hombre acudirían a prestar su valioso concurso a la gran obra.

Y, entonces, a ella se sumarían muchos hijos ilustres de la raza que, desesperanzados y un poco resentidos del desvío que la falta de esclarecimiento de la solidaridad regional ha ocasionado a sus marcacimientos, viven alejados de la madre patria brillando en otras esferas, sin tributar la ofrenda de sus marcacimientos a la tierra y a la raza en que nacieron, del modo efusivo y entusiasta que demanda el filial cariño.

Todo esto vendrá, y mucho más, por añadidura, si se busca con fe y entusiasmo el resurgimiento de la conciencia y de la solidaridad que se trata de esclarecer.

Esta es mi modesta opinión.

J. LOPEZ PRUDENCIO.

COÑAC BLAZQUEZ

ANTOVARY

ESPECIALIDAD

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 29, 1:30 h.
El Rey asiste a las prácticas militares

A las nueve y media de la mañana marchó el Rey en automóvil, acompañado del general Méndez del Bosch, con dirección al Alto del León, en la sierra de Guadarrama, lugar donde realizan prácticas militares los regimientos de infantería Saboya y Wad-Rás.

Por esta causa no despachó el Presidente con su majestad.

SIN NUEVOS EN PROVINCIA

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, dijo a los periodistas que las noticias recibidas de provincias acusan tranquilidad absoluta.

El periodista Valdíviles en libertad

Los reporteros que hacen la información del Ministerio de la Guerra, solicitaron del subsecretario, señor Barreiro, que hiciera las gestiones necesarias para poner en libertad al periodista Valdíviles, recientemente detenido por una autoridad militar.

Los periodistas fundaron esta petición en la falta de salud del detenido. El general Barrera realizó gestiones cerca del jefe del Estado Mayor y otras autoridades militares, consiguiendo que fuera puesto en libertad el periodista detenido.

Una carta de Indalecio Prieto

También dijo a los periodistas el subsecretario de la Guerra que había recibido, en contestación a una carta suya, otra del diputado socialista Indalecio Prieto, manifestándose que no lo ayudó en su discurso cuando hizo referencia a los regalos recibidos por la hija de su general.

Los estudiantes se reúnen

El conflicto escolar continúa en el mismo estado.

Por hallarse la Facultad cerrada a consecuencia de la Real orden de Monjejo, no pudieron reunirse, según se acordó, en el anfiteatro de la Facultad, en su consecuencia, y ante la imposibilidad, se reunieron en el Retiro, en el espacio Balbo del elefante.

El presidente del Comité, Sánchez, dijo que éste redactaría una nota que será entregada.

Si el día 2—continuó el orador—no ha dimitido Millán de Prado, y por lo tanto no se ha dado la satisfacción necesaria a los estudiantes, los de provincias pueden marcharse tranquila mente a sus casas, pues desde luego no se reanudarán las clases.

El delegado de Valencia propuso que todos los estudiantes contribuyan con la cantidad de cinco céntimos para erigir una estatua al gran don Millán.

Si el Gobierno trata de realizar represalias en las Universidades, debe contestárselas energicamente y no tolerar la más mínima.

Hizo su presentación el delegado de la Universidad de Sevilla, que se adhiró en nombre de sus compañeros a todos los hechos y acuerdos de los de Madrid.

A las dos y media se disolvió la reunión.

Se retiraron cantando himnos y sin que interviniere la Policía.

Muerte del compositor Lledó

Ha muerto repentinamente, víctima de una angina de pecho, el famoso compositor Vicente Lledó.

El entierro tendrá lugar a las once de la mañana de hoy.

Este inspirado músico proyectaba el estreno de su última producción, *Acte César*, que, según algunos intérpretes que la conocen, es la más perfecta de todas sus producciones.

En las Cámaras

Las Cámaras estuvieron hoy concierradas, principalmente el Senado donde se esperaba se discutiera la concesión del suplicatorio.

La fecha de su discusión

Parce ser que se había designado como fecha para la discusión del informe de la Comisión, la sesión del jueves, pero por dificultades imprevistas que han surgido, ésta no podrá tener lugar hasta el viernes.

Contra lo que se afirmaba, resulta que Sánchez Guerra no solamente se muestra partidario de la concesión del suplicatorio, sino que cree que debe

Un saludo de la Reina

Con objeto de que llegue a conocimiento de todas las señoras que componen la Junta de Damas de la Cruz Roja de esta capital, la señora vicepresidenta de la misma nos interesa la inserción del siguiente telegrama de su dígito pres denta, recibido ayer, 28, por la tarde:

«Celebrada audiencia su majestad la Reina, me encarga transmitir saludos Junta — Magdalena Lopo.»

EL EXPEDIENTE PICASSO (POR TELÉFONO)

23, 1:30 h.

EL Informe de la Comisión

La Comisión del Senado que informa la concesión del suplicatorio para presentar al general Berenguer, firmó hoy su informe en sentido favorable a la concesión.

Esta determinación fué tomada con el voto a favor de todos los votantes, excepto el de Azpeitia, que sostendrá un voto particular.

El motivo de no asistir hoy a la reunión este senador, fué debido, según aseguraban los comentadores, al disgusto que ha producido entre sus compañeros políticos su actuación, habiéndose justificado diciendo que él en la Comisión no representaba a la minoría románica y si solamente a su conciencia.

El espíritu del dictamen

El dictamen de la Comisión fué leído en la sesión de hoy del Senado.

Sostiene, en síntesis, que no deba entrar a examinar la conducta de Berenguer, pues no entra dentro de sus atribuciones al juzgarla, y sólo de acuerdo con el artículo 2º del Reglamento de 9 de febrero de 1912, que compete al Consejo Supremo de Guerra entender en las causas seguidas contra los señores y diputados que caigan dentro de la jurisdicción militar.

Propone el informe que conceda el suplicatorio para el procesamiento del general Berenguer, sin que esto suponga el prejuzgar sobre su actuación.

El voto de Azpeitia

Mañana se dará lectura en el Senado al voto particular del senador Azpeitia.

Este disidente de sus compañeros de Comisión, creyendo que en esta causa no debe actuar el Consejo Supremo de Guerra y Marina, como ellos afirman, y si el Tribunal ordinario.

PORTUGAL

Homenaje a los aviadores

Lisboa.—Ayer se celebró con gran animación el homenaje organizado por el Centro de Aviación Marítima en honor de los gloriosos aviadores Sacadura Cabral y Gago Coutinho.

Asistió el ministro de Marina, el mayor general de la Armada y numerosos generales y oficiales del Ejército.

El homenaje transcurrió animadamente.

La crisis ministerial

Lisboa.—Esperase que don Antonio María da Silva presente en breve al presidente de la República la dimisión colectiva del Gabinete, si no se llega a un acuerdo entre los ministros.

Un robo

Lisboa.—Don Antonio Antunes de Araujo, ha denunciado a la Policía que durante la ausencia de su domicilio sus trajes de su casa efectos y metalúrgicos por valor de 18 contos.

Un fenómeno.—Una niña nace sin manos y los dedos de los pies

Lisboa.—Una mujer de Caldas de San Gregorio dio a luz una niña que nació sin manos, terminando el brazo en una especie de barriga con una sola uña. Los dedos del pie izquierdo están unidos por una película transparente.

Partido de fútbol

Lisboa.—En el encuentro verificado

29, 2:30 h.

Atenas.—Esta mañana han sido fusilados los ex ministros Goumaris y Stratos, el ministro de la Guerra Teócos, el de Abastecimientos Antikidis, el de Negocios Extranjeros Baltaris y el general Hadjikareatis, todos ellos acusados de ser responsables del desastre griego.

EL DESASTRE GRIEGO

Son fusilados los culpables

(POR TELÉFONO)

Barcelona.—En la Audiencia territorial se celebró la vista de la causa seguida contra los presuntos autores de un delito de asesinato frustrado, cometido contra Juan Batllé.

Los procesados declararon, negando su participación en el hecho.

También denunciaron malos tratos recibidos de la Policía.

Al declarar Batllé dijo que había recibido muchísimas amenazas de muerte en anónimos.

A continuación verificóse la prueba testimonial y documental.

En consecuencia a su resultado, el fiscal de su magestad modificó sus conclusiones, calificando el hecho como un delito de disparo y lesiones.

El jurado emitió veredicto de inocencia absolutoria.

Parte de Guerra

El alto comisario de España en Marruecos comunica desde Tetuán a este Ministerio el siguiente parte oficial:

Sin novedad en los territorios de la zona de nuestro protectorado.

Cambó y Lerroux

Madrid.—Han llegado de Barcelona los señores Cambó y Lerroux.

Ladrones elegantes

La Policía ha detenido a una banda que se dedicaba a robar joyas y pieles.

Para cometer estos hechos iban en un lujo automóvil y elegantemente vestidos, en compañía de dos mujeres.

Se cree que el importe de lo robado asciende a varios miles de pesetas.

COMPRE USTED

EN LOS

Almacenes "LAS TRES CAMPANAS,"</h

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

SEÑADO

28, 22'30 h.

Se abre la sesión a las tres y cuarenta, presidiendo el señor Sánchez de Tocino.

En los escaños se nota mayor animación que en los días anteriores.

Se da lectura al acta de la pasada sesión, que es unánimemente aprobada.

Se formulan algunos ruegos locales de escaso interés.

DURAN Y VENTOSA solicita la palabra para pedir que se discuta si el Ayuntamiento de Villazán debe o no ser agregado a la provincia de Castellón.

UBIERRA hace una intervención para excitar al Gobierno a que proteja la agricultura española, ocupándose extensamente del problema agrario que de continuar en el abandono en que se

tiene a este importante asunto, se obligará a los labradores a que emigren sin miedo por no encontrar la protección debida a la agricultura.

Solicita también que se proceda con toda urgencia a la reforma de la ley de Plagas del campo.

ESPERABE dice quedébese proceder a la expropiación de las grandes parcelas de terreno que hay sin cultivar, convirtiéndolos en grandes predios y que se proceda a su cultivo.

Orden del día

Se aprueban varios créditos.

Se da lectura al dictamen emitido por la Comisión del Senado que entiende en la petición del suplicitorio para proceder al general Berenguer.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión seguidamente.

CONGRESO

Se declara abierta la sesión a las tres y cuarenta, presidiendo el señor Bugallal.

Las tribunas están concurredísimas, habiendo gran expectación por los asuntos que se han de discutir.

También se ven a muchas señoras, existiendo bastante animación en la parte de tribuna reservada al personal de los distintos gabinetes diplomáticos extranjeros.

En el banco azul están los ministros de la Gobernación, de Estado y de Gracia y Justicia.

El tratado con Inglaterra

BALPARDA dirige censuras al Gobierno por no haber traído a la Cámara la tramitación del tratado comercial con Inglaterra, afirmando que este tratado que tantos beneficios ha de reportar a la Industria española no se cumple en sus bases esenciales.

PRIDA da amplias explicaciones que no satisfacen a Balparda.

Continúa Fernández Prida diciendo que trabaja activamente para conseguir la ejecución de todas las cláusulas del tratado, al que considera redactado en términos muy favorables para España.

PORTELA solicita de la presidencia que se dé lectura al artículo 94 del reglamento del régimen interior de la Cámara, que se refiere a la discusión de proposiciones de los diputados, pues en una proposición incidental que él presentó en otras sesiones aún no se le ha señalado turno para su discusión.

BUGALLAL le contesta, diciendo que su proposición fué apoyada por otros diputados que intervinieron en ella.

Los agrarios gallegos

PORTELA manifiesta que tiene en su poder numerosas y concluyentes pruebas que demuestran claramente que el señor Ordóñez ha hecho política desde el Ministerio en perjuicio de los intereses de los agrarios gallegos.

BUGALLAL interviene, y contesta Portela para decir que es cierta esta política censurable de Ordóñez, que predicó entre el elemento agrario que no se pagaran los foros, anunciando una intervención sobre ello.

El PRESIDENTE suspende el debate.

El pleito escolar

El PRESIDENTE anuncia que si no puede discutirse en dos sesiones este asunto, tendrá que ser discutido en el turno extraordinario.

FOLLETÓN DE «CORREO DE LA MAÑANA»

SERGIO PANINE
NOVELA POR
JORGE OHNET

conservarlas en el futuro. Vistiéose apresuradamente, quitó de su semblante las señales de su rápido viaje, subió a un coche y mandó lo condujeron a casa de la señora Desvarens. La indecisión había desaparecido de su espíritu, y las vacilaciones le parecían ahora despreciables. Preciso era defenderse, puesto que se trataba de su felicidad.

A la altura de la plaza de la Concordia, otro carruaje cruzó con el suyo; reconoció la librea de la señora Desvarens y se asomó con presteza; pero dicha señora, recostada en su asiento, no pudo verle. A punto estuvo de ordenar al cochero que alcanzase al otro carruaje, pero una rápida reflexión le hizo desechar esta idea. A quien necesitaba ver era a Micaela, pues de ella solo dependía su destino. Claramente se lo había dado a entender la señora Desvarens al llamarlo en su ayuda con aquella fatal carta. Continuó, pues, su camino, y algunos minutos después bajaba a la puerta del palacio de la calle de Santo Domingo.

Micaela y Juana continuaban en el jardín sentadas en el mismo sitio. Cayrol se había unido a Sergio, y ambos aprovechaban aquella hermosa mañana, procurando alargar la encantadora com-

temporada de la mujer que cada uno codiciaba. Un paso rápido que hacía cruzar la arena del paseo llamó de pronto la atención de ambas parejas. En plena luz se acercaba un joven que ni Juana ni Micaela reconocieron. Al llegar a tres pasos del grupo, se quitó el joven lentamente el sombrero, y al ver la actitud retráctil y el aspecto de extrañeza de ambas jóvenes, una triste sonrisa se dibujó en sus labios.

—Tan cambiado estoy, —exclamó con dulce voz, —que necesito decir a ustedes mi nombre?

Al oír estas palabras, levantóse bruscamente Micaela, poniéndose tan blanca como el cuello que rodeaba su garganta. Trémula, sintiendo que los sollozos le subían a los labios, quedó delante de Pedro muda y helada. No podía hablar, pero sus miradas se fijaban ávidamente en el joven. Tenía ante ella al compañero de su infancia, tan variado, que no le había reconocido. Flaco por las fatigas, acaso por las inquietudes; oscurecido el rostro y cubierto de negra barba que le daba noble y energético aspecto. No cabía duda, era él, llevando en el ojal la roseta de la Legión de Honor, que no tenía al marcharse y que atestiguaba la importancia de los tra-

Otros casos y otras cosas

También menciona el caso de un señor, asimismo amigo suyo, que fue detenido en una estación por llevar en maleta una pistola a pesar de poseer la licencia de uso de armas y guía correspondiente.

Reconoce que Millán de Priego será muy honrado y obrará con toda buena fe, pero en su actuación al frente de la Dirección general de Orden público no ha hecho más que obrar de fracaso en fracaso y de desacierto en desacierto.

Es lamentable que el Gobierno, para reprimir casos sin importancia, haga uso de las deportaciones, las Cárcel y los Manicomios, lo cual muestra que en España se rinde un verdadero culto a la violencia.

Pregunta al Gobierno si le concede importancia a las corrientes de la opinión y si debe ser atendida en sus resoluciones.

En el caso de las Juntas el Gobierno resolvió con arreglo a ellas, y no se explica cómo ahora, en el caso de Millán, cuando toda la opinión está en su contra, éstas no se han dado un solo ejemplo de nadie que se levante a defenderlo, sino, por el contrario, todo el mundo está en su contra, no concibiendo cómo el Gobierno no toma idéntica resolución.

Continúa diciendo que contra la parcialidad del Gobierno están los elementos intelectuales, que siempre han dado muestras de imparcialidad defendiendo las causas justas, y como se ve, estos elementos no han salido a la defensa de Millán de Priego.

Manifiesta que el caso de Millán de Priego, en su funesta actuación, es una realidad...

Le interrumpe SÁNCHEZ GUERRA, diciendo que no se trata de realidades y que no es ahora cuando hay que determinarlas.

OSORIO: Y lo de Castrovido, ¿no es una realidad?

Pues si no se trata de realidades, vámamos, pues nada tenemos que hacer aquí.

Agrega que él no formula ni un solo cargo, y no hace más que constituirse en eco de la opinión, y al decir esto cumple con su deber.

Continúa PINIES defendiendo la actuación de Millán de Priego y dice que cuando se formula una acusación se debe hacer siempre fundando por base firmes hechos concretos y que ahora se

trata de acusaciones que no se han probado.

BARCIA brota, prosigue PINIES diciendo que nada se habría perdido con hacer esas reclamaciones cuando se realizaron los atropellos, considerando que no es este el momento apropiado para formularlos, por haber perdido la oportunidad. Se suspende el debate y se entra en el.

Orden del día. — El expediente Picasso

Continúa PINIES diciendo que sólo por una exagerada pasión se puede hablar y exigir responsabilidades, y más aún en la forma tan insólita que quiera reavivar. (Grandísima ovación por la mayoría.)

Rectifica ALCALA ZAMORA, diciendo que el anterior orador omitió entrar las causas originarias del desastre, los argumentos de negligencia y abandono, por lo que no puede evitar que en ningún caso en exigir las responsabilidades necesarias.

Ninguno de los casos enumerados, y que puedan hacerse análogos al que se le puso a Cerri en Francia al tratar de inhabilitarlo políticamente y al grito de «¡Viva Cerri!».

Si SÁNCHEZ GUERRA no hace este asunto cuestión política, hará un gran bien a su país.

Rebata detalladamente el discurso de SÁNCHEZ GUERRA.

A mí, continúa el orador dirigido-

se al presidente del Consejo, no me estorba su señoría en la presidencia, pero si hace ésta cuestión política y posee los intereses de la patria a los suyos particulares, tendré que plantearle el siguiente dilema: o gloria por la aplicación recta del derecho y la justicia o remordimiento de traidor a la patria sólo por aumentar su prestigio político.

Estas últimas palabras del orador fueron acogidas con estruendosos aplausos de los liberales.

A las ocho y media de la noche se levantó la sesión.

ra otro de los ocurridos en nuestra zona, exceptuando desde luego, pues no se registra en la Historia, ninguno que pueda compararse con las tristes páginas de Monte Arruit, Zaldua y Nájera.

Disculpa a Berenguer, por no haber podido prestar auxilio a los sitiados de Monte Arruit, por no disponer de elementos para ello, de lo que deduce anérgicos cargos para el Gobierno.

Este demostró su impericia al no ver que después del Kéf nuesta situación debía ser más política que militar.

Por su gusto, a los políticos responsables se le pondrá un yugo análogo al que se le puso a Cerri en Francia al tratar de inhabilitarlo políticamente y al grito de «¡Viva Cerri!».

Si SÁNCHEZ GUERRA no hace este asunto cuestión política, hará un gran bien a su país.

Rebata detalladamente el discurso de SÁNCHEZ GUERRA.

A mí, continúa el orador dirigido-se al presidente del Consejo, no me estorba su señoría en la presidencia, pero si hace ésta cuestión política y posee los intereses de la patria a los suyos particulares, tendré que plantearle el siguiente dilema: o gloria por la aplicación recta del derecho y la justicia o remordimiento de traidor a la patria sólo por aumentar su prestigio político.

Estas últimas palabras del orador fueron acogidas con estruendosos aplausos de los liberales.

A las ocho y media de la noche se levantó la sesión.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

TELÉFONO 445

SE ARRIENDAN

FARMACIA

Se vende en pueblo importante de esta provincia. También se arrienda o se daría a compañero partiendo rendimiento. Diríjase a Diago E. Sanz de la Cruz, farmacéutico, en Campanario.

Abrigos de caballero

desde 65 pesetas

ÚLTIMAS NOVEDADES PARA SEÑORAS

FERNANDO GONZALEZ NAHARRO

MORENO NIETO, NÚMERO 3

TELÉFONO 457

La Fábrica de Somiers

se ha trasladado por motivo de local, de la calle Larga, 25, a Santa Lucía, número 15.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Venta de tocino y embutidos del país

Tocino fresco, kilo 2'00 pesetas

Morcilla fresca, idem 3'50

Longaniza, idem 2'50

Chorizo, idem 6'00

Salchicha 6'00

MATANZAS, DIARIA

Pedid FINO BETIS

JUEVES 28 DE NOVIEMBRE

SUCURSALES EN EXTREMADURA

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coria, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Marca, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tindela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Censo y descuentos de letras.

NEGOCIACIÓN DE CAPONES.

CRÉDITOS SOBRE MERCANCÍAS.

GROSOS Y CARTAS DE CRÉDITO SOBRE ESPAÑA Y DEMÁS PAÍSES.

COMPRA Y VENTA DE VALORES.

CUSTODIA GRATUITA DE VALORES Y CUENTAS DE CRÉDITO CON GARANTÍA DE LOS MISMO

SUCURSARIO DEL SEÑORÍA

—Creo, señorita, que su señora madre recibe esta noche; tendrá el honor de venir a ofrecerla mis respetos.

Y despidiéndose de Juana con una sonrisa, y de Pedro con un corto saludo, se alejó acompañada de Cayrol.

La marcha de Sergio fué gran alivio para Micaela. Entre aquellos dos hombres, a quienes pertenecía, al uno por promesa, al otro por una declaración, su pudor sufrió violentamente. Sola con Pedro, recuperó la serenidad, compadeciéndose del pobre joven, a quien esperaba tan cruel decepción. Dirigióse a él, y con la amable mirada de otras veces, le estrechó tiernamente la mano.

—Me alegra mucho volver a verte, mi buen Pedro, y mi madre va a estar contentísima. Nos tenías alarmados porque desde hace muchos meses nada sabíamos de ti.

Pedro intentó brom

HACIENDA

DE SOCIEDAD

Recaudación

La verificada en el día de ayer ofreció el siguiente resultado:
Utilidades, 1.283'12 pesetas; derechos, 35.570'06; peajes, 546'45; transportes, 265'17; rentas, 519'21; monopolios, 111'45; recursos, 3.881'31; cuotas militares, 1.000; Aduanas, 7'40; alcoholos, 973'18; operaciones, pesetas 1.690'25.

Libramientos

Misivas están puestas al pago los siguientes libramientos:
Don Fulgencio Trujillo, 1.603'81 pesetas; señores Hijos de E. Serrano, 630'09; don Blas Alvaro, 26'27; don Enrique Fernández, 2.504'73; don Antonio Sierra, 5.119'88; don Francisco González, 1.564'55; don Juan Rodríguez, 1.756'69; don Ramón Durán, 1.971'18; don Lucas Sánchez, 789; don Miguel García, 862'02; don Antonio Cruz, 14.293; don Sergio Lluna, 1.190; don Cayetano Valero, 1.449'19; don Luis Sánchez, 187'20; señor presidente de la Cooperativa de Fincos rurales públicos, 36.065'52; don Eduardo Fernández, 2.895.

SECCION DE POSITOS

En el día de ayer se desecharon los siguientes estutos en la Sección provincial de Pósitos:

Al alcaldía de Talavera la Real se le informa que en esta Sección no se presentó reclamación alguna sobre la concesión de 10.000 pesetas en el plazo comprendido del 16 al 24 del mes en curso.

Al Idem de Almendral manifestándose no se presentó instancia alguna solicitando auxilio del Pósito en el plazo comprendido del 15 al 24 del mes corriente.

Al Idem de Navalvillar de Pela pidéndole copia certificada del anuncio señalando el período voluntario de pago a los deudores de Pósitos por próximos de 18 noviembre de 1921.

Al Idem de La Coronada remitiéndole, con la conformidad, cartas de pago fechas 8 al 25 de marzo último.

Al Idem de Peñalba remitiéndole también cartas de pago fechas 9 al 25 marzo último.

Al Idem de Almendralejo pidiéndole certificado del resultado ofrecido por el anuncio de la Agencia de pago voluntario, fecha 28 del corriente.

Al Idem de Don Alvaro manifestándose que en esta Sección no se presenta instancia alguna solicitando el auxilio de Pósitos en el plazo comprendido del 15 al 25 del mes en curso.

Al depositario de Calzadilla de los Barrios remitiéndole carta orden de Pósitos número 126.

A los sacerdotes de Puebla de los Montes, Peñalba, Casilla de León, Palomares y Zafra Capilla se remiten, con la conformidad, cartas de pago y libramientos.

Al delegado regio de Madrid remitiendo la conformidad de la factura de material número 680.

Durante el pasado mes de septiembre, y por 221 deudores a los 91 Pósitos que integran la Sección, se reintegraron a Cajas en período voluntario 57.415 pesetas, y por 75 incursos en el segundo grado de premio, 7.555'94, habiéndose entregado en igual mes a 23 agricultores de los pueblos de Bondonal de la Sierra y Tamurijo, 9.045 pesetas en concepto de préstamo. De igual modo se concedió moratoria por seis años para el saldo de sus obligaciones vendidas a tres deudores al Pósito de Don Alvaro.

LA MAQUINA PREDILECTA



DIRIGIRSE AL AGENTE REGIONAL

C. Lledó de la Hera
BADAJOZ

PAULINO DONCEL

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS - MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO

Calle Cardero, número, 1... MERIDA

Por el trastorno ocasionado con motivo de la guerra europea, nos vimos privados durante varios años, todos los fabricantes de mosaicos españoles, de los cementos que veníamos empleando en la fabricación, con grave perjuicio en el resultado de nuestros productos.

Oblvidadas ya hace algún tiempo las dificultades que nos privaban de aquellas primeras materias, esta Casa (sin reparar en sacrificios pecunarios) hace tiempo viene utilizando en la fabricación de sus losas solamente los cementos marca «ELAFARGE», de Marsella, que es la garantía absoluta para que los mosaicos sean de un resultado excelente y puedan garantizarse en la forma que el cliente estime conveniente.

Al tener la satisfacción de dar a conocer lo que antecede a sus respetables clientes, también tiene el gusto de ofrecerle un gran surtido en artículos para cuartos de baño y filtros para agua, desde la clase más modesta hasta la más artística y lujosa.

INFORMACION AGROPECUARIA Y BURSATIL

ULTIMAS COTIZACIONES DE LOS MERCADOS REGULADORES

28. 22.30 h.

Madrid

Vacas, de 2'35 a 2'60 pesetas kilo canas.

Novillos, no concurrieron.

Ovejas, de 2'45 a 2'60 idem.

Carneros, de 2'65 a 2'80 idem.

Cerdos, a 2'35 idem.

Existencias en ganado vacuno, abun-

dante, y regular en ganado lanar.

Terneras, sostenida.

Barcelona

Ganado lanar de 12 a 14 kilos, de

2'45 a 2'55 pesetas.

Ovejas de 11 a 14 idem, de 2'80 a

2'95 idem.

Carneros de 9 a 11 idem, de 3'10 a

3'25 idem.

Ganado extremeño: Carneros de 11 a

14 idem, de 3'15 a 3'25 idem, y de 8

11 idem, de 2'85 a 2'95 idem.

Manchego: Ovejas de 13 a 15 idem,

de 2'60 a 2'75 idem.

Corderos de 10 a 12 idem, de 3'65 a

3'75 idem.

Castellano: Carneros de 11 a 14

idem, de 3'15 a 3'25 idem.

Ovejas de 11 a 14 idem, de 2'75 a

2'90 idem.

Corderos de 8 a 10 idem, de 3'80 a

3'90 idem.

Córdoba

Rosas mayores: Vacas, de 2'42 a

2'70 pesetas.

Terneras, a 2'97 idem.

Rosas menores, de 2'01 a 2'06 idem.

Cerdos gordos, en vivo de 8 a 10

arrobas, de 19 a 19'50 pesetas, y de 10

a 12 idem, de 19'50 a 20 idem.

Servicio para hoy

Parada, Castilla.

Jefa de día, señor comandante de

Villarrubla, don Pascual Pajol.

Imaginaria, señor coronel de Castilla, don Juan Urbano.

Hospital y provisión, cuarto capitan de Villarrubla.

Desayuno ideal!!

Chocolate Ducal

De venta en todos los buenos establecimientos.

Para pedidos, a Teodosio Fernández, Valencia del Ventoso.

Cajistas de imprenta!

Se necesitan dos, para remiendos y lamas. Se les pagará bien. Escríbelos con condiciones a la imprenta «La Región».

Al delegado regio de Madrid remitiendo la conformidad de la factura de material número 680.

Durante el pasado mes de septiembre, y por 221 deudores a los 91 Pósitos que integran la Sección, se reintegraron a Cajas en período voluntario 57.415 pesetas, y por 75 incuros en el segundo grado de premio, 7.555'94, habiéndose entregado en igual mes a 23 agricultores de los pueblos de Bondonal de la Sierra y Tamurijo, 9.045 pesetas en concepto de préstamo. De igual modo se concedió moratoria por seis años para el saldo de sus obligaciones vendidas a tres deudores al Pósito de Don Alvaro.

Dr. P. Piquero

OCULISTA

MÉDICO MILITAR

Rambla, número 28. — MERIDA

CORREO DE LA MAÑANA

EXTREMENOS DISTINGUIDOS

Cosme de Aldana

Hermano de Francisco de Aldana si vivió tanto al tener yo en su hermano el capitán Francisco de Aldana (3), y además, como ya he escrito, editó algunas poesías del mencionado vicio que meritorio el dictado de Dióscoro.

Aldana fue gentilhombre del II Felipe, a cuyo Monarca dedicó las composiciones de su hermano.

Era hombre de mérito y digno, en verdad, de que se historie su vida, que hoy casi se desconoce.

Fray Fernando Alvarez de Aldana

Fé, sin duda, hijo de Alvaro González de Aldana y de Doña Ureña Fernández, en segunda mujer. Alvaro González vino a Extremadura, según asegura un distinguido historiador, acompañando al maestro de Alcántara Suero Martínez.

Frey Fernando fue hombre de mérito y gozó dentro de la orden franciscana de gran prestigio, tanto que alcanzó la encomienda de las casas de Badejoz. Peripecia a esclarecidísima familia.

Fray Alonso

Natural de Alcántara y miembro distinguido de su orden, en la que alcanzó la dignidad prioral en el reinado de don Juan II y ascendiendo a fray Gil.

Diego de Aponte Zúñiga Aldana y Topete, I marqués de Torre Orgaz

Nació en Alcántara, villa en la que contrajo dos veces matrimonio. La primera, con su prima doña Inés de Orellana Aldana y Villegas, y la segunda, con doña María de Ulloa Córdoba y Cosme, IX señora de Torre Orgaz.

Estando en Ciudad Rodrigo murieron samente, como había vivido siempre. Su fallecimiento causó en dicha población unánime disgusto, pues todos los admiraban, y por eso a su entierro asistieron las autoridades, el Cabildo Catedral y el pueblo en masa, siendo este público testimonio del cariño, de la veneración que tenían a fray Francisco de Aldana.

Conoció al condestable Velasco, capitán general y gobernador del Estado de Milán, el que le apreció no poco, animándole a que hiciera un poemario bilingüe, que Aldana tituló «La Arneida», poema que es de lamentar no se impuso.

Alcántaro que me ocupa dio cuenta a mestras de profesor a su hermano Francisco entrabla afecho, pues cuando sucedió gloriosamente tan singular extremismo, publicó un libro al que puso por título «Sonetos y octavas»

(1) Los historiadores le han hecho natural de Valencia, y de Valencia de Alcántara, como a su hermano.

(2) Adolfo de Castro, Curi. Síndicos bibliográficos. Tomo XXXVI de la Biblioteca de Autores Españoles de Rivadeneyra.

(3) Impreso en Milán por Juan Bautista Colonia en 1587.

REGISTRO CIVIL

Con motivo de celebrarse mañana la festividad del santo apóstol titular de la parroquia, habrá misa solemne a las ocho, juntamente con la de los jueves sacerdotiales.

Felicitados.—Avellina Nogales Rodríguez, de veintiocho días, gastroenteritis infantil. Menacho, 52.

Vianón Núñez Trenor, de cincuenta y seis años, septicemia. Hospital civil.

Ana Tarra Cabrera, de tres años, hemorragia cerebral. Hospital civil.

Nacidos.—José Ledesma Valerio, Morales, 56.

Clement Saavedra Expósito, Plaza San José, 34.

Sabina Cordero Lavado, Doblado, número 31.

Amelia Felisa Vaca García-Solís, Santa Lucía, 4.

Maria de Paz Gabino, Chapín, 38.

Aharto Berbés Sánchez, Santa Lucía, 27.

Mairmonios.—Ninguno.

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS

DARQUE, NÚMB. 10 Y 11

COCHES BARATOS

Notable baja en todos los coches construidos. No comprar coches usados sin antes ver los nuevos. Gran surtido en jardinerías, faenas, brechas, familiares, tilburis, charretes, tartanas y carros para el transporte.

RAMON SALAS HUEBLES Y CARRUAJES

BADAJOZ EXPOSICION FABRICA: CASTILLO, 12

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS

Para tratar de la próxima renovación del Consejo de Administración, se cierra a todos los socios a una reunión que tendrá lugar el miércoles 29 a las seis y media de la tarde, en el salón de actos del Ateneo.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS

CALLE DE SAN JUAN, 22

Antiguo establecimiento completamente reformado sus grandes exhibiciones. Ofrece precios económicos.

RETABLO GROTESCO

El sentido negativo
Una alna que arraigó y muerde por un automóvil. Esta noticia de ayer, el no es de todos los días, es por un verdadero milagro. Los automóviles y las motocicletas cruzan por las calles de la ciudad con rapidez vertiginosa. Todos salgan de los automóviles a las autoridades, y, a finales de entender, no hay razón para tal cosa.

El señor Trujillo, por ejemplo, alcalde perseguido de Rival orden, no pudo hacer más en este asunto que, con ocasión de otro atropello, publicar un bando, amenazando con severísimas penas a los automóviles y motoristas que marcharan por las calles a mayor velocidad que la del paso de un caballo y a los que dejaren abiertos los escaparates de los vehículos. No recordamos si también se llegaba a fijar el máximo de intensidad de ruido que podían producir los motores.

Y, naturalmente, como todas las cosas que dispone el señor Trujillo, se puso de manifiesto su buena intención, pero el bando fue un asalto para que todos los automóviles—Incluso el del propio señor Trujillo—aumentaran la velocidad p. r. las calles, abrieran a cada momento los escaparates y procuraran que los motores produjeran el mayor ruido posible.

Por eso, creemos lo más oportuno, para evitar más miserias, que se subli que otro bando, p. r. en sentido contrario, es decir, ordenando que todo automóvil que circule por la vía urbana lleve una velocidad media de 110 kilómetros por hora, que no se ciernen jamás los escaparates, que no se toque la boquilla ni se dé ni gana clase de aviso a los transeúntes y que se procure que los motores tengan con fuerza saliente para aturdir los oídos.

Si este segundo bando se decidieran a cumplirlo lo mismo que el primero, renacería la tranquilidad en los transeúntes, pues los automóviles irían por las calles silenciosos y a gusto de carreta, dando tiempo, incluso, a que el chófer dijera a cada vecino que intercara el peso:

—Hágame el favor de retirarse un poco, pues en otro caso, sin dándole mucho, me voy a ver encasado a otro pelearle, lo que sin duda sería muy sensible para usted y para su distinguida familia.

Y de igual manera podía seguir ac-

tuando el señor Trujillo en otros asuntos de la vida municipal. ¿Qué tiene que ver una brillante recuadada o? Bando el canto, ordenando que nadie pague. ¿Quién que se provean de cédula personal alguna más de los 14 o 15 que actualmente la adquieren? Otro bando disponiendo que nadie pague el impuesto de cédulas.

Indudablemente, ordenando en este sentido negativo, al Alcalde tendría un triunfo en toda la línea.

Pues así es de esperar del sentido negativo de su actuación, que lo han valido consagrarse como alcalde para sustituir de Badejo.

La cursiva

Siguió diciendo ayer un diputado en la sesión del Congreso, el director de Orden Público, señor Millán de Prado, detuvo a un escritor por haber escrito un libro «cursi».

Aunque es una cuestión muy complicada la de la cursilería, por lo visto es cosa perfectamente clara y resulta para don Millán, quien, sin duda, ya tenía adoptadas medidas de persecución y hasta sanciones contra los «cursis».

Está bien que no queden en la inmediatez los «cursis», pero si don Millán se decide a encoger la a los que hacen novelas «cursis», a los periodistas «cursis», a los pasajeros «cursis» y a las señoras y señoritas «cursis», va a ser necesario aumentar considerablemente el número de Cárcel.

El «Diario», contra la V. El «Diario», desde que ha vuelto a ser diario, a remoto contra la cursilería de las substancias, contra la velocidad de los automóviles, contra los políticos que no le son afectos y... ¡hay! contra la v.

El Diario le ha declarado el boicot a la v. Esta letra del alfabeto castellano vende a desaparecer... en el Diario. En un solo artículo de poco más de media columna, escribe abanzado, bulgarmente y berdugo, aparte de algunas otras palabras que no ha sido posible enterarlas en ningún Diccionario de la lengua española.

No nos expliquemos la causa de esta actitud del Diario con la v. Esta letra, vacas, hace muy bien en las palabras y es una lástima desfigurar por completo la letra del alfabeto.

¿No es verdad?

Permiten el camión Ford de una tonelada reducir sus gastos de transportes y entregas. Miles de personas han logrado con su uso ahorros muy importantes y han podido de esa forma ampliar su negocio. Permitanos probarle esta afirmación. Vd. no se obliga en forma alguna. Escribanos y estaremos listos para servirle.

EQUIPO:

Nemáticos o mazos en las ruedas de atrás. Llantas desmontables. Arrastre eléctrico extra.

AGENTE UNICO EN BADAJOZ

JOSE M. CA RANDE
DE GABRIEL, 50

EN EL TEATRO

NOTICIAS

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 29, 2'30 h.

Impresión de un billete

Roma.—Ha salido con dirección a Lisboa el nuncio de Su Santidad en aquella capital, monseñor Lacaflé, al cual se será impuesto por el Gobierno portugués el billete cardenalicio.

Manobras militares

Barcelona.—El Capitán general ha salido para Mataró y Arenys de Mar, donde las tropas de esta guarnición están realizando maniobras.

Los estudiantes

Barcelona.—Ha llegado el delegado de los estudiantes madrileños, que se ha puesto al servicio con los escolares barceloneses acerca de la actitud que deben seguir.

Los estudiantes siguen entrando en clase como en los días anteriores.

La catástrofe marítima

Barcelona.—Este mañana fue practicada la autopsia a diez de los cadáveres que resultaron del abordaje de un buque tabacalero contra la Golondrina número 2.

El Alcalde encargó a un teniente alcalde que diera el pésame a las familias de las víctimas.

Esta autoridad recibió numerosos telegramas de pésame y en el mismo sentido la visita del Gobernador civil y demás autoridades.

También recibió el Alcalde a una comisión de funcionarios de la Tabacalera.

Falta un cadáver, que se supone sea el de un joven llamado Manuel Umbral, que iba en el vaporcito zinistrado acompañando a dos señoritas, que se salvaron.

Entierro de las víctimas

Hoy, a las once de la mañana, se verificará el entierro de las víctimas de la catástrofe.

Presidirá el funeral las autoridades,

y el comercio cerrará sus pueras durante tres horas en señal de duelo.

Otra catástrofe.—Dos muertos en Barcelona.—Este mañana zarparon de muelle de Levante un velero tripulado por tres hombres.

Al salir fuera del puerto, una ráfaga de viento desmanteló el velamen, haciendo zozobrar la embarcación.

Perecieron dos tripulantes, salvándose el contramestre Rafael Martín.

La Policía

Barcelona.—A consecuencia de la campaña moralizadora que viene haciendo la Separación, han sido suspendidos de empleo y sueldo más de 40 agentes de Policía que estaban destinados en las Comisarías de esta población.

Dos agentes heridos

Barcelona.—Se sabe que al llegar Mataró al automóvil que conducía ministro de Trabajo, a consecuencia un falso viraje, volcó el automóvil y conducía a la escolta del Ministro.

Resultaron heridos de bastante gravedad dos de los agentes de Policía que ocupaban el vehículo.

Detención de un asesino

Barcelona.—En el Palacio de Justicia ocurrió este mañana un caso singular.

Se hallaba en la sortida del edificio y esperando a que fuera llamada aclarar la esposa del sindicalista Juan Rubinat, que murió asesinado por un desconocido hace más y medio año.

En esto vio entrar a un obrero y, reconociéndole, ordenó a la Policía o de detenerlo por tránsito del asesino de su esposo.

Al ser detenido entregó una pistola cargada a uno de los que la acompañaban y al ser registrado se le halló en la pistola con dos cargadores.

Este se llama Blas Marín y se declaró autor del hecho que se le imputa.

EN LA ZAPATERIA DE CORDERO

MELENDEZ VALDES, 6

se vende el calzado más elegante y económico. Se facilitan gastos a la vista.

Con el 20%

se cara la bisutería y joyería, por lo que se reduce el precio de los artículos.

PENSIO, 300 PREMIOS

Se vota en la feria de VILLANUEVA CASTELLANO

ASERTÓGENO para inseguir. Elige la feria de la feria. La feria de VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor entrada y más ventajosa.

JUEGOS FLORALES

Continúan con el mayor entusiasmo los trabajos preparatorios para llevar a un rotundo éxito la idea de la celebración de unos Juegos Florales.

La Comisión ejecutiva, con una actividad digna del mayor elogio, se ocupa hasta de los más nimios detalles con tal de celebrar con todo esplendor tan cítilo festivo.

Teniendo en cuenta la Comisión el deseo y entusiasmo que reina por asistir a la fiesta y lo reducido del local, ha hecho que tome acertadas determinaciones con el fin de compaginar en lo posible estas dificultades.

En su consecuencia acordó reservar a las señoras y señoritas las plateas, palcos y butacas necesarias; las estanterías y demás entradas serán para los señores; éstas serán personales e infranqueables por lo que, los que desean asistir, tendrán que inscribirse en casa del secretario de la Junta en la tarjeta de entrada.

Por la escasez de local sólo se permitirá la entrada a las personas mayores de quince años.

Los trabajos hasta ahora presentados pasan de un centenar; éstos proceden de escritores, tanto extremeños como de las regiones de Andalucía, Galicia, Aragón, Valencia, Castilla, Marruecos, etcétera.

El mantenedor será el notable literato madrileño don Gerardo Requejo Vargas, dependiendo de su llegada la fecha de la celebración del acto.

El jefe calificador está dispuesto a desempeñar su misión con la mayor scrupulosidad y justicia, y completamente independiente de toda clase de presiones y sólo atendiendo a los méritos artísticos y literarios de los trabajos.

Ha regresado del campo la familia de don Antonio Carrillo Arenas.

—De Madrid llegó al estudiante de Medicina, don Luis Moreno.

—Aprobó el cuarto ejercicio en Toledo, don Francisco Cueña Mesa.

Correspondencia, 27 noviembre 922.

SE ARREGLAN pieles. De

botas, 2, bajo (frente a la D. D.)

CONOCE usted la gran FERIA

FANTIL que anualmente organiza

BAZAR DE LA CAMPANA DE SE

VILLA? Si usted va a esta ciudad, visite

el CENTRAL de dicha establecimien-

to y pida los billetes correspondientes

a su compra; y no deje de visitar

también la EXPOSICIÓN D

DORMITORIOS, COMEDORES Y

MUEBLES SUELTOS de todos los

números.

SE VENDEN plantas de vides ame-

ricanas para la siembra posterior.

Iglesias, Burguillos del Cerro.

Aprovechamientos

Se arriendan las hierbas de mil e

clientes famosos de tierra en una

de la dehesa de «Las Tiendas».

Para tratar, con el guarda, en la e-

sca de la dehesa.

Aprovechamientos

Se arriendan los de hierbas, pastos

y espigas de la dehesa de «Torre del

Presto», fundando con el río Guadiana

sitio en término municipal de Badajoz.

Para tratar, en la misma dehesa, o

en arrendarlo.

LA CUBAN

CONFITERIA Y COLONIALES

Café, hasta diario, clara, esp

a 6 pesetas kilo; Puerto Rico, ca

te, a 7; superior, a 8, y extra, a 9

Francisco Pizarro, 15 y 17. Badajoz

NOTICIAS

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 29, 2'30 h.

Impresión de un billete

Roma.—Ha salido con dirección a Lisboa el nuncio de Su Santidad en aquella capital, monseñor Lacaflé, al cual se será impuesto por el Gobierno portugués el billete cardenalicio.

Barcelona.—Este mañana zarparon de muelle de Levante un velero tripulado por tres hombres.

Al salir fuera del puerto, una ráfaga de viento desmanteló el velamen, haciendo zozobrar la embarcación.

Perecieron dos tripulantes, salvándose el contramestre Rafael Martín.

La Policía

Barcelona.—A consecuencia de la campaña moralizadora que viene haciendo la Separación, han sido suspendidos de empleo y sueldo más de 40 agentes de Policía que estaban destinados en las Comisarías de esta población.

Dos agentes heridos

Barcelona.—Se sabe que al llegar Mataró al automóvil que conducía ministro de Trabajo, a consecuencia un falso viraje, volcó el automóvil y conducía a la escolta del Ministro.

Resultaron heridos de bastante gravedad dos de los agentes de Policía que ocupaban el vehículo.

La catástrofe marítima

Barcelona.—Este mañana fue practicada la